
Seite 1Tabelle 1: Rolle von Musik im Leben
Welche Rolle nimmt Musik in Ihrem Leben ein?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtRegionTotal

SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

18 - 20
Jahre

16 - 17
Jahre

14 - 15
JahreWMOstWest

501 423 78 239 262 118 186 196 90 143 80 189
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

52 52 47 54 49 55 48 53 49 53 60 48Musik ist für mich ein
täglicher Begleiter.

38 38 42 36 40 37 46 32 42 43 23 40Ein Leben ohne Musik kann ich
mir nicht vorstellen.

8 8 11 8 9 6 4 14 6 4 15 10Für mich spielt Musik keine
große Rolle.

1 2 - 2 1 0 3 1 3 0 1 1Musik ist mir nicht wichtig.

0 0 - - 1 2 - - - - - 1Weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 05.10.-15.11.2018



Seite 2Tabelle 2: Häufigkeit von eigenem Musizieren in der Freizeit
Wie oft machen Sie in Ihrer Freizeit selbst Musik?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtRegionTotal

SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

18 - 20
Jahre

16 - 17
Jahre

14 - 15
JahreWMOstWest

501 423 78 239 262 118 186 196 90 143 80 189
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

10 11 3 7 13 11 12 7 5 10 11 12Täglich

14 16 5 18 11 23 16 8 8 13 9 21Mehrmals pro Woche

12 12 10 11 13 16 13 9 7 10 10 17Einmal pro Woche

5 5 9 7 4 6 4 6 4 3 9 6Einmal pro Monat

8 8 6 6 10 4 5 13 1 16 8 6Seltener als einmal pro Monat

50 47 68 51 50 39 50 57 75 49 52 39Gar nicht

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 05.10.-15.11.2018



Seite 3Tabelle 3: Gründe für Gefallen an Musik
Was gefällt Ihnen an Musik am meisten?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtRegionTotal

SchülerAbi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

18 - 20
Jahre

16 - 17
Jahre

14 - 15
JahreWMOstWest

501 423 78 239 262 118 186 196 90 143 80 189
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

39 38 45 48 30 48 37 34 43 38 26 43Ich kann dabei abschalten.

28 29 21 16 38 23 27 30 27 33 24 25Mit Musik kann ich Gefühle
verarbeiten oder ausleben.

23 22 30 24 22 21 25 23 19 17 37 24Musik kann mich inspirieren und
anspornen.

5 6 2 6 5 4 8 4 2 10 4 4Ich kann mich mit den Texten
identifizieren.

2 2 3 4 1 3 2 2 1 2 1 3Ich kann mich mit den
Interpreten identifizieren.

3 4 - 2 4 2 1 6 8 0 8 1Weiß nicht, keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 05.10.-15.11.2018


